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П Р О Т О К О Л  

ОТ ПРОВЕДЕНОТО ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ НА 

ПРОЕКТОБЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2023 Г. 

 

     Днес 24.08.2023 г., в сградата на Община Шумен, в зала 363 от 15.00 часа, на 

основание чл. 84, ал. 2 от Закона за публичните финанси, се проведе публично обсъждане 

на проекта на бюджета на Община Шумен за 2023 година.  

На обсъждането присъстваха: кметът Любомир Христов, зам.-кметове, общински 

съветници, представители на общинската администрация, кметове на кметства, 

представители на бюджетните звена, общественици и граждани – общо 47 души /по 

приложени листи за регистрация/. 

Обсъждането откри г-жа Татяна Костова - заместник-кмет по бюджет и финанси на 

Община Шумен. 

 

  Г-жа Татяна Костова: Добър ден! Благодарим на всички присъстващи, че 

уважихте публичното обсъждане на проектобюджета на Община Шумен за 2023 г. Това 

обсъждане е във връзка с изискване на Закона за публичните финанси и се провежда по ред, 

който е определен в общинската Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната 

прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, 

изпълнение и отчитане на общинския бюджет.  

           За това обсъждане на проектобюджета се съставя протокол, който  ще бъде внесен 

заедно с окончателния проект на бюджет в Общинския съвет. 

 На обсъждането присъстват кмета на Община Шумен г-н Любомир Христов, 

кметския екип и служители от общинска администрация, участвали в изготвяне на 

проектобюджета. 

За представяне на приоритетите в проектобюджета за тази година, давам думата на 

г-н Любомир Христов. 

 

Г-н Любомир Христов: Добър ден и от мен! Преди да представя приоритетите за 

2023 година искам отново да благодаря на всички групи общински съветници, които 

изпратиха техните искания при структуриране на бюджета и на всички кметове на малките 

населени места, с които водихме разговори.  

Уважаеми дами и господа, уважаема г-жо председател на Общинския съвет, 

уважаеми общински съветници, уважаеми гости. За голямо съжаление за поредна година, 

когато обсъждаме бюджета на община Шумен няма интерес от гражданите на Шумен с 

изключение на двама, трима човека, които са външни. Виждам и представители на 



определена политическа партия или на сдружение, нямам представа какви са, които са 

изявили желание и те да присъстват. Явно шуменци не ги вълнува бюджета. 

Искам да кажа, че бюджетът на Шумен за 2023 г. е в размер на 143 000 000 лв. Една 

значителна сума за първи път може би в историята на Община Шумен. Но бързам да кажа, 

че 84 000 000 лв. от тях  са държавно делегирани средства. Като местните приходи са около 

32 000 000 лв. Искам да кажа още, че тези средства, които са предоставени от държавата 

отиват за образование, за училища, за извънкласна дейност, за детски градини. Освен това 

отиват и за социална дейност. Тук става въпрос за заплати на лекари, на учители, на 

администрацията на Общината. Тук искам да подчертая, че не пропускаме освен 

администрацията и общинските предприятия да получат възнаграждение в по-висок ръст.  

Накратко ще откроя приоритетите в Капиталовата програма, тъй като тя е значима в 

размер на 40 000 000 лв. В тази сума влиза и кредитът от 20 000 000 лв. за улиците в града и 

по селата. Ремонтът на улиците продължава. Друго нещо значимо, което трябва да 

приключим до края на следващия месец това е ремонтът на Летния театър. Виждате, че вече 

сме почти на финала. Надяваме се, че ако всичко върви по план на 20 септември, Ивайло, 

трябва да готвиш програма за откриването на Летния театър. Същото се отнася и за 

Младежкия дом. Ремонтът на Летния театър знаете, че е на стойност от 2 800 000. Ремонтът 

на Младежкия дом и той е към края. Очакваме само да получим столовете за голямата зала. 

Фирмата се надява да ги получи в периода от 1-4 септември. Така че, Ивайло, и там готви 

програма. 

Друг значим проект, който трябва да приключим до края на годината е Проектът за 

покриване на р. Енчова. Знаете, че проектът беше разделен на три части. Първата част 

приключи, от разклонението за Лидл до първото кръстовище. Втората част е от голямото 

кръстовище или т.нар. „гръцки блок“ до моста т. нар. „бялата пръст“. Там вече се работи. 

На по-късен етап ще бъде изградено и кръгово кръстовище. И третата част, която започна 

сега да се изгражда е от първото кръстовище до паметника на второто кръстовище. Там ще 

бъде разширена пътната настилка с още едно платно. Освен това ще бъде разширен и моста, 

за да може да има достъп и по-бързо изнасяне от кръговото кръстовище. Това са неща, които 

се надяваме да приключим до края на годината. Нещо в аванс, можем да дадем старт на 

закрития плувен басейн, за който има заделена и гласувана от Общинския съвет сума. В 

момента тече процедура за избор на изпълнител. Заделили сме средства за детски площадки. 

Има заделени средства за подпомагане на ВиК инфраструктурата. В някои от селата 

закупихме необходимите части. Заделени са средства за улично осветление. Ако достигнат 

средствата, ще бъде подменено уличното осветление, което е с живачни лампи с лед 

осветление, а също така и лампите под формата на сфери по главната алея на града. В общи 

линии това е приоритета в капиталовите разходи. Смятам, че това, което е заложено, ще го 

реализираме. За повече въпроси и ако има предложения от ваша страна ще дам думата на   

г-жа Костова. Благодаря Ви! 



 Г-жа Татяна Костова:  Бюджетите не са бюджети на общинските финансови експерти, 

а бюджетите са средствата, необходими за осигуряване на услугите за гражданите, 

съобразени с финансовите възможностите на общината и предложенията на съответните 

ръководители на общински структури. За трета поредна година динамичните промени във 

външната среда /политическата и икономическа кризи и социални, здравни и 

геополитически предизвикателства/ обуславят условията на работа на Общината и оказват 

съществено влияние върху местната финансова политика.  

          Водеща тенденция в бюджет 2023 г. продължава да бъде подобряването на 

финансовата рамка на общината. Взаимоотношенията на бюджета на Община Шумен с 

централния бюджет са: за 2021 г. –  трансфера от държавата е 66 млн. лв., за 2022 г. –                          

76 млн. лв., за 2023 г. държавните трансфери са 94 млн. лв. или ръст спрямо 2022 г. е от 23%.  

            Кои са основните моменти, произлизащи от специфичните условия в бюджетната 

2023 година за общината: 

На първо място: В проектобюджета са предвидени както необходимите разходи за 

текущата година /включително вече извършените до момента – до м. август 2023 г./, така и 

продължаване на реализацията на мерки от предходната година и  резерви за минимизиране 

евентуални рисковете в настоящите условия; 

На второ място: В  общинския бюджет за поредна година  се запазва  тенденцията 

относителният дял на приходите с държавен характер да е с високи стойности – те са 66 % 

от всички приходи /34% с местен характер/ 

На трето място: В сферата на строителство, озеленяване, екология се запазва 

тенденцията  да се осигуряват в общинския бюджет средства - местни приходи в значителен 

размер - 40 000 000 лв. са те през 2023 г. / 20 000 000 лв. е инвестиционния проект с кредит/; 

На четвърто място: Започна усвояването на заем за инвестиционен проект за 

рехабилитация на улици и междублокови пространства в града и на улици в селата. 

На пето място: За новия програмен период са заделени 4 млн. лв. за съфинансиране и 

временни безлихвени заеми по проекти на общината. 

На шесто място: Подобрява се политиката по доходите като са разчетени увеличения 

на възнагражденията във всички дейности с минимум 10 %, а някъде и с по-голям процент 

в съответствие с действащото браншово споразумение. 

На седмо място: Увеличаване броя на предоставяните административни услуги по 

електронен път. 

        Проектобюджет 2023 г. със своята макрорамка в размер  142 711 819 лв. /без преходен 

остатък от миналата година, който е 27 млн. лв. или общо 170 млн. лв. ще се обсъждат на 

сесия на 11.09.23 г./,  е насочен към създаване на условия за добро финансово управление и 

постигане на поставените цели . 

            С основните параметри на проектобюджета по-подробно ще ви запознае г-жа Д. 

Петрова – директор на Дирекция „Бюджет, финанси и човешки ресурси“. 

 

Г-жа Десислава Петрова: Здравейте и от мен! Благодаря на всички колеги, 

общественици, общински съветници, служители на различни институции за присъствието 

им днес. В продължение на коментарите на г-жа Костова относно проекта на бюджет за 2023 

г. ще продължа с темата. Първо искам да кажа защо сме в август месец и правим бюджет. 

Ами защото такава е законодателната рамка. 



Подготовката на проект за бюджет на община шумен за 2023 г.  беше повлияна от 

политическата ситуация в страната и провеждането на предсрочни парламентарни избори. 

 На 22.12.2022 г. беше приет т.нар. „удължителен закон“ на Закона за държавния 

бюджет за 2022 г., а на 15.06.2023 г. беше приет от Народното събрание  „удължителен 

закон“ на „удължителен закон“от 2022 г., с което се целеше осигуряване на стабилност и 

възможност за финансиране на системите и осъществяване на техните обществени функции. 

 С решение № 943 по протокол № 46  от 30.03.2023 г. на ОбС Шумен в изпълнение на 

„удължителните закони“ бяха прети „Бюджетни разчети и лимити на Община Шумен за 

2023 г.“. 

На 01.08.2023 г. беше обнародван „Закон за държавния бюджет за 2023", който влезе 

в сила от 1 януари 2023 г. 

Община Шумен със заповед № РД -25-1997/02.08.2023 г.  на кмета на Община Шумен 

възобнови бюджетната си процедура за 2023 г. и спазвайки сроковете посочени в чл. 84 от 

ЗПФ разработи настоящият бюджет в средата на м.08/2023 г.  

Проектът за бюджет на Община Шумен за 2023 г. е в размер на 142 711 819 лв.  без 

средствата от преходите остатъци. 

Той е разработен при спазване на всички нормативни изисквания  и цели:  

1. Стабилност и устойчивост на местните финанси в условията на икономическа 

и политическа криза. 

2. Повишаване качеството на публичните услуги в среда на електронно 

управление;  

3. Развитие на образователната и социалната политика на Община Шумен; 

4. Подобряване и модернизиране на инфраструктурата; 

5. Запазване на финансовата стабилност на Общината. 

 

 Целите ще се постигнат чрез балансиране на желаното и възможното в диалог и 

разумност. Финансовата политика е насочена към законосъобразно, ефективно, ефикасно и 

икономично управление на публичните финанси. 

Макрорамката на проектобюджета за 2023 г. е : Приходи 142 711 819 лв. 

Структурата на местните приходи  - данъчни и неданъчни е 40/60 - 32 359 570 лв. 

В структурата на неданъчните приходи с най- висок относителен дял са приходите от такси. 

Те съставляват 27 %, като тук се включва и такса битови отпадъци. На следващо място от 

неданъчните приходи са приходите и доходите от собственост на Общината. Държавата 

предоставя 84 748 691 лв., които финансират  делегираните от държавата дейности във 

функциите „Образование“, „Здравеопазване“, „Социално подпомагане“, „Култура“, 

„Общинска администрация“.  

Разходите сме ги представили в два блока. Единият е разходи с държавно делегиран 

характер като там ярко се откроява сектор  „Образование“ със своите 67%. Той е най-

голямата разходоемка структура на общинските бюджети. На следващо място стоят 

секторите „Социални услуги“ и „Здравеопазване“, които вече са с почти изравнено 

държавно участие между 10% и 11 %. Всички останали сектори са структурирани между 6% 

и 7%.  

С най- голям относителен дял без капиталовите разходи са съответно характерните 

за местния бюджет разходи по строителство, екология, озеленяване - 43%. Икономическите 

дейности, които също са характерни за работата на една Община, тъй като там се включват 

и общинските предприятия, съставляват 32% от общите местни разходи.  



В държавно делегираните дейности, които се подпомагат от местни приходи или 

т.нар. дофинансиране, най-голям относителен дял има функция „Култура“ с 56%. Този дял 

е най-вече на Регионалния исторически музей, чието дофинансиране за 2023 г. ще 

представлява близо 1 000 000 лв. 

Основните приоритети на Общината са образование, социална политика, политика 

по доходите, техническа и социална инфраструктура, строителство, озеленяване и чистота. 

Планираните разходи в тези дейности са съобразени с наличните поети ангажименти, както 

и със задълженията, които Общината има към 2022 г. по различни договори. 

Сектор образование се финансира през 2023 г. с 58 622 000 лв. като тези средства са 

необходими за текуща издръжка, работни заплати за всички училища, детски градини, 

центровете за подкрепа за личностно развитие, общежитията.  

Социалната политика на Общината се изразява в общо 17 700 000 лв. като от тях 

7 701 000 представляват програми и проекти, по които Общината е кандидатствала и 

съответно  се обгрижва не малка част от населението на нашия град и селата.  

Ангажиментът, който имаме, свързан със строителството и опазването на околната 

среда се изразява в цифрата 40 176 000 лв.,  като в слайда може да видите как се разпределят 

в различните дейности. През 2023 г. Общината продължава да развива своите седем 

общински предприятия като те ще получат по-голям бюджет с приблизително 3 000 000 лв. 

тази година. Тази разлика идва от възнагражденията, които трябва да бъдат увеличени, а 

също така се предоставят и социални разходи под формата на ваучери за храна на четири 

общински предприятия.  

Общината има обществени ангажименти, които ще  продължава да изпълнява и през 

2023 г. Първият обществен ангажимент е фонд „Искам бебе“, с който се подкрепят родители 

на стойност 20 000 лв. Следващата финансова подкрепа е „Помощ за лечение“, който е в 

размер на 35 000 лв. за подпомагане на граждани в общината. Чрез общински фонд 

„Култура“ ще бъдат финансирани културни и творчески проекти на стойност 60 000 лв. 

Ангажимент  общината има и към Драматично-куклен театър в размер на 60 000 лв. и към 

шуменската Симфониета  в размер на 40 000 лв. Към „Пътнически автотранспорт – Шумен“ 

за поевтиняване транспорта на пенсионерите и многодетните майки се предоставят 90 000 

лв. чрез подписване на договор. На общинския приют за храна медикаменти и обгрижване 

на безстопанствени кучета и котки  се отпускат 80 000 лв. Културният календар на 

Общината общо се финансира с 1 905 000 лв. Като за общинския културен календар имаме 

690 000 лв., за Общински младежки дом 175 000 лв. само за дейност. Зоокътът се подкрепя 

със 106 000 лв., като там продължава реновирането и съответно закупуването на нови 

животни. Гробищният парк – 345 900 лв. Ансамбълът за народни песни и танци и духовият 

оркестър се финансира  с 142 000 лв. 

Дофинансират се читалища за подпомагане на отоплението им през зимния период с 

19 400 лв. За спортните клубове са заделени 336 000 лв. За дейността за Общински младежки 

съвет - 20 000 лв. И за финансиране на проекти по правилника за европейски младежки 

проекти - 75 000 лв. 

 Следващият слайд е свързан със структурата на капиталовите разходи. Те възлизат 

на близо 40 000 000 лв. като 3 167 000 са целева субсидия, предоставена от държавата. От 

неданъчни и данъчни приходи сме заделили 1 078 000 лв. От параграф 40 сме заделили 

2 251 000 лв. и съответно инвестиционният кредит, който е в размер на 20 000 000. След 

презентирането ще покажем и списъка с капиталовите обекти на общината.  

Кметствата ни от две години получават разпределение на средства, които отчитат. 

Това разпределение на средства е свързано с промяна в Закона за местното самоуправление 



и местната администрация и с гласувано решение на Общинския съвет „Програма за 

развитие на малките населени места“. В разпределението са включени средства за текущи 

ремонти, които представляват 30% от приходите на кметствата от продажба на активи и 

наеми през 2022 г. в размер на 208 000 лв. 4 000 000 лв. са заделени по дългосрочния кредит 

за ремонт на улици в малките населени места. Продължават да осъществяват своята дейност 

и 46 работника, които поддържат чистотата и тревните площи в селата. На кметовете се 

предвижда също да бъдат увеличени заплатите с 10%. 

Външното финансиране за Община Шумен е ключово. Тя е конкретен бенефициент 

по няколко проекта. Като най-значими проекти са Младежки дом и Летен театър. Има 

множество проекти, които са в социалната сфера. От флаера, който сме подготвили може да 

видите колко домакинства са обгрижвани, колко лица са приели социалните асистенти 

топлата храна и подкрепата за децата в ранна детска възраст.  

В заключение искам да кажа, че този бюджет предложихме на вашето внимание с 

ясното съзнание, че бюджетната 2023 г. мина под знака на Разчетите. Доста от дейностите 

вече са извършени и отчетени, но не малка част от тях очакват своето завършване след 

приемането на този бюджет. Средствата и времето, в което работим са динамични. Усилията 

ни трябва да бъдат насочени към модернизиране на традиционните дейности на Общината. 

Работата ни е в интерес на местната общност и изисква от нас бързо да пренастроим 

общинската финансова система спрямо сегашните предизвикателства и да ѝ дадем 

устойчивост за бъдещето. Благодаря за вниманието! 

Също искам да кажа, че тази презентация отговаря на изискванията за бюджет 

накратко и ще бъде качена на страницата на Община Шумен със свободен достъп за всички 

в раздел Бюджет и финанси.  

 

Г-н Любомир Христов: Подполковник Георгиев, заповядай. Армията е  първа  винаги. 

Подполковник Георгиев: Искам да Ви  привлека вниманието към ред 226 от раздела за 

капиталовите разходи, в който е включено изграждането на Портал паметник на VII 

Преславски полк. През 2016 г. с постановление на Министерски съвет на Общината беше 

преведена сума от 23 500 лв. През 2017 г. беше платен един проект. Ако не се лъжа сумата 

беше между 3000 и 3500 лв. Тази сума не я виждам.  

Г-н Любомир Христов: Сумата е тук – 23 800 лв. Само да не искате лихва за нея.  

Подполковник Георгиев: В тази връзка през декември 2022 г. направих писмено 

предложение към Общинска администрация да бъдат заделени пари и в бюджета за 2023 г., 

тъй като предстои другата седмица заседание на Комисията по военни паметници и да 

преодолеем всички различия от всички страни според изискването на Министерството на 

образованието. И се надявам от всички заинтересовани страни до 30-ти това да бъде 

декларирано. И отправям отново призива към Общинска администрация да задели някаква 

сума, тъй като ще започне ефективна кампания от страна на граждани и фирми и този 

проект, изискващ възстановяване на паметта на повече от 250 шуменци, които са дали 

живота си във войните за национално освобождение, да бъде възстановен. Благодаря Ви! 

Г-н Любомир Христов: И аз Ви благодаря. Общинската администрация винаги е била 

съпричастна към такива идеи, но както виждате парите от 2016 г. стоят и ако всяка година 

тръгнем да заделяме…Нека да се разберат и тогава ще внесем предложение да поискаме 



някакви средства, които да бъдат гласувани в Общинския съвет. Така да гласуваме пак 

някаква сума, да правим опити само напразно. Моето предложение, г-н Георгиев, е да 

започнете да работите и тогава да внесем предложението. Съгласни ли сте? 

Подполковник Георгиев: Надявам се, че другата седмица‚ ще Ви върна отговор. 

Г-н Любомир Христов: Аз вече седем години се надявам. Благодаря! 

Г-н Любомир Христов: Заповядай, г-жа Русева! 

Г-жа Даниела Русева: Г-н Христов, уважаеми дами и господа. На последната сесия 

отправих няколко питания. Едното беше свързано с детската площадка на ул. „Ген. 

Скобелев“ 70. По време на сесията обещахте да заделите средства за тази площадка. Разбрах 

след това, че са предвидени средства не само за тази площадка, но и за още пет. Искам да 

благодаря за това, че си изпълнихте обещанието. Тук разбрах, че са и хората, които поставят 

този въпрос. Аз не ги познавам лично. 

Г-н Любомир Христов: Да, да. Аз ги видях и затова казах, че само те са проявили интерес. 

Г-жа Даниела Русева: Аз бих искала сега пред мен и пред тези хора да поемете ангажимент, 

че до края на м. октомври тази детска площадка наистина ще бъде реализирана. Защото едно 

е да гласуваме суми в бюджета, друго е тя да бъде осъществена. Моля Ви, поемете този 

ангажимент. Освен това от другите площадки, които са предвидени бих искала да  попитам 

има ли такива, които вече са факт, защото все пак септември месец ще гласуваме бюджета 

или ще очакваме и другите пет сега да се изграждат тепърва. Лично за мен изграждането на 

детски площадки е от абсолютен приоритет като политика на Общината. Наскоро се 

разхождах между блоковете на Тракийския квартал. Там има много детски площадки с 

детски пързалки тип старата ракета. Те не отговарят на нормативните изисквания, така че за 

всяка една трябва да се помисли, да бъдат изградени нови площадки на мястото на старите. 

Това ми беше първият въпрос. Вторият ми въпрос е свързан с квартал Еверест. Знаете, че 

ние от групата на ДБГ всяка година при изготвяне на бюджета искаме средства за изграждане 

на пътя, свързващ квартала с основния път от Пети километър.  

Г-н Любомир Христов: Той се работи в момента. 

Г-жа Даниела Русева: Да, това е едното. Въпросът ми е докъде ще се стигне тая година, 

дали пътят ще бъде завършен. И вторият ми въпрос е свързан с питане по време на сесия. 

Този, криволичещият път, който отива нагоре е с много дупки и  според мен е опасен  за 

здравето и живота на хората, както за пешеходци, така и за пътно-транспортни средства, 

преминаващи по него, там какво ще става. Благодаря! 

Г-н Любомир Христов: И аз Ви благодаря!  Ще отговоря първо на втория Ви въпрос. Този 

път, криволичещият, както казахте Вие, е направен точно преди едни местни избори. Тогава 

са взели решение и са направили един такъв път. Не знам кой го е правил. Впрочем знам, но 

не искам тук да казвам. И оттогава се ползва той. Минава през частни терени и 

собствениците искат да бъдат възстановени имотите им. И когато бъде изграден новият път, 

тогава вероятно ще бъдат възстановени терените на собствениците, от които навремето 

Общината се е възползвала да преминава през тях този път.  Може да се помисли за нещо за 



пешеходци в този участък или в съседство, там където има един сервиз, евентуално за тези, 

които са живущи в частта над  “Софийско шосе” 20. Това сме го гледали и търсим някакъв 

общински терен, през който да мине такъв път. За ул. „Асен Златаров“ се надявам, че ако до 

края на годината работят, пътят ще бъде готов. Изграждането на този път се забави, знаете 

трябваше да се отчуждават терени. Стигна се дотам, че имаше едни шест квадрата на 

дванадесет собственика и докато ги установим, докато ги накараме да дойдат да си получат 

средствата, нямаше как да бъде дадено разрешение за изграждане. Така че там въпросът е 

решен и се предвижда. 

За детските площадки… Да изграждаме, продължаваме да изграждаме. Тук пред вас 

мога да кажа има и предложение от фирма, която навършва годишнина, да изгради една 

детска площадка. Така че няма да са шест, ами ще станат седем. Но за голямо съжаление има 

и много вандалски прояви, които ни карат ежедневно да отделяме средства и ресурс, които 

да отиват за ремонт на площадките. Да знам, че не са в изрядно състояние. За тези, които не 

отговарят на изискванията има комисия, която минава, оглежда ги. Но има такова желание 

от живущите около детските площадки, докато се изгради новата да останат да 

функционират част от уредите, които са там. И комисията вече преценява кои от уредите 

могат да останат да се ползват, докато бъдат изградени нови площадки. Тъй като ще трябва 

да се извърши проектиране на тази площадка, за която говорихте за тук присъстващите 

живущи от този квартал, аз няма как да поема такъв ангажимент да кажа, че до 30-ти 

октомври ще го приключим. Но ще направим всичко възможно с ускорени темпове да 

завършим тази детска площадка. Ускорено е темпото на завършване на Летния театър, на 

Младежкия дом, защото там има срокове, има финансови корекции, ако не ги извършим. 

Сега за части, които не бяха предвидени, сме включили и общинската фирма, тъй като 

пространството около Летния театър не е предвидено в проекта. Но се надявам, че до края 

на годината такава площадка ще има в този квартал, за който става въпрос. Да, заповядайте, 

г-жо. 

Г-жа Полина Трифонова: Аз съм Полина Трифонова, гражданин на град Шумен. Живея на 

улица „Генерал Скобелев“, за която стана въпрос. Тук съм в качеството си на гражданин, на 

майка на четири годишна дъщеря и надявам се на майка на още една дъщеря в най-скоро 

време и затова въпросът за детските площадки много ме вълнува. Освен това съм тук в 

качеството си на председател на инициативния комитет по подписката, която внесохме. Сто 

осемдесет и пет  граждани се подписаха тази площадка на ул. „Генерал Скобелев“ да бъде 

възстановена възможно най-скоро. Един ден ние осъмнахме без никакви съоръжения и без 

никакво разяснение защо ги няма, кога ще има нови и т.н. Това е стара тема. Просто искам 

да обясня на хората коя съм. Моят въпрос е какъв точно бюджет е отделен за площадките 

като цяло и конкретно за тази на ул. „Генерал Скобелев“. Освен това казвате, че предстои 

приемане на този бюджет, след това проектиране. Нека да кажем колко време ще отнеме това 

проектиране. То колко време ще отнеме долу-горе. Нека все пак да кажем какви срокове са 

необходими. Казвате ще направим всичко възможно за 30-ти октомври. Нека да уточним 

колко време отнема проектирането, след това поръчката на съоръженията, монтажа. Нека 

все пак да уточним това. Аз живо се интересувам, моите съседи, хората, които са се 

подписали, освен това децата, които живеят там. Те направиха рисунки за това колко искат 



да бъде възстановена площадката. Постоянно питат кога ще има люлки. Така че това е 

нормален въпрос, за който съм тук и ще се радвам да получа отговор. Благодаря! 

Г-н Любомир Христов: Сумата, която е заделена е 81 000 лв., но имаме много от нещата 

като уреди, които са закупени, на склад. Освен това първоначалните строителни действия ги 

извършва Общинското предприятие. Така че част от сумата е заложена в общинското 

предприятие. Тази е сумата. Както Ви казах фирмата, която иска да изгради детска площадка 

е заделила някъде около 30 000 лв. Договорили сме се и с нея. А за проектирането няма как 

да Ви отговоря в момента. Трябва да видим първо кой ще я проектира, но както Ви казах 

поемам ангажимента до края на годината, до края на мандата да я изградим. А за 

премахването…Премахнахме ги, тъй като има контролни органи, които на нас ни 

разпореждат и носим санкции за тези неща. Ще повдигна една тема, която е много болна.. 

Имаше случай, в който  Общината  трябваше да плаща на застрахователна компания за щета, 

нанесена от паднал клон, защото някой живущ от блока не беше дал съгласие да се премахне 

въпросното дърво. Казва, че Общината премахва  белите дробове на Шумен. Не искаме да 

премахваме никакви бели дробове. Сеем много повече дървета в сравнение с това, което 

премахваме. Но тук не искам аз да говоря. Ако трябва отделна тема ще направим, отделен 

разговор.  Ще поканим експерти, те да кажат, защото имаме проблем сега с асфалтирането 

на тротоари и на улици. Има дървета, които трябва да бъдат премахнати. Комисията си е 

дала заключението. Всички живущи са съгласни и намира се някой, който отива, застава до 

дървото и казва не няма да го премахвате. Доброжелатели много и какво да правим ние. А 

виждате каквото и да стане за всичко е виновна общината и кмета. Ние не бягаме от тази 

отговорност и си я носим на гърба. Аз Ви благодаря, че Вие проявявате такава инициатива и 

такава загриженост и ние ще се постараем да откликнем на това нещо, както Вие самата 

искате.  

Г-жа Полина Трифонова: Искам само да попитам още нещо. Според наредбата за 

безопастността на детските площадки има няколко вида площадки, в зависимост от това кои 

ще бъдат ползвателите на тези площадки. За тази на ул. „Генерал Скобелев“ знае ли се вече 

за каква възрастова група ще бъдат предназначени съоръженията. 

Г-н Любомир Христов: Вижте, няма как да знам всичко. Ще дойдат колегите, ще разговарят 

с вас и ще кажат.  

Г-жа Полина Трифонова: А бюджетът не е ли предвиден според съоръженията, които ще 

се закупят.  

Г-н Любомир Христов: Ами бюджетът е предвиден за изолационни материали, бетон да се 

излее, уреди да се закупят. И в зависимост от това като дойдат колегите и видят на каква 

възраст са децата Ви или според вашето желание могат да се закупят уреди за малко по-

големи деца и уреди за малки.  

Г-жа Полина Трифонова: Тоест е редно да внеса допълнително разяснение какви уреди ще 

ни бъдат необходими. 

Г-н Любомир Христов: Ако имате тази възможност, ще Ви бъда благодарен.  



Г-жа Полина Трифонова: Благодаря! 

Г-н Любомир Христов: Благодаря Ви! Други колеги, граждани, общински съветници. Няма 

други въпроси. Благодаря на всички! Надявам се, че ще успеем да реализираме това, което 

сме планирали до края на годината. Успешен ден! 

 

  

 

 

Изготвил протокола: 

Мариела Пенева – Ст. експерт БЧР 

 

 


